

企业精神:

李双良精神



<<<编者按

渣场环境综合治理项目团队发扬只争朝夕、勇于创新、团结协作、无私奉献的精神,再次创造了行业奇迹。他们的行动是李双良精神的生动体现。环境保护,人人有责,改善环境,当人人尽责。希望干部职工认真学习他们的这种精神,立足岗位,扎实工作,全力打造公司绿色发展升级版,让太钢天更蓝、水更碧,越来越美丽。

奋斗创造奇迹

——记2017年度太钢优秀科技团队、渣场环境综合治理项目团队

本报记者 薛华

要合并到一期完成,而且工期一再提前,最后确定在当年的10月1日前完工。

“这是一个不可能完成的任务!”包括设计人员、建设人员、项目管理人员在内的许多人都发出了这样的声音。但这是硬杠杠,没有讨价还价的余地。“干!调动一切可调动的资源,不惜任何代价,一定要把这个工程拿下!”公司决心已定。

计划全部重新倒排,原来几天干一项的任务,变成了一天干几项甚至十几项。加工厂在保证正常生产的前提下,抽调更多精兵强将充实到项目部。工程技术公司派出十几人的设计团队驻守渣场,现场办公。工管部、装备部、采购部等部门不仅派出相关人员常驻现场,部门主要领导还亲自挂帅担任分项目经理,直接协调指挥项目建设。

众所周知,渣场是太钢环保工作的典型,是省市爱国主义教育基地。当年李双良带领渣场职工艰苦奋斗、顽强拼搏,发扬愚公移山的精神,手挑肩扛,硬是搬掉了沉睡几十年的渣山,李双良精神也应运而生。之后,公司不断加大投入力度,先后建成了碳钢渣处理线、不锈钢渣处理线,钢渣综合处理走在了全国前列。然而钢渣在处理过程中,经过热焖粉化、筛选、破碎后,不可避免地会产生粉尘,粉尘问题成为搬掉渣山后,渣场面临的又一个环保问题。针对此种情况,渣场近年来也做了不少努力,先后上了各种除尘设施,但在有些部位效果不理想,粉尘外溢现象时有发生。

“我们的干法除尘设施在热焖环节有些力不从心,尤其是处理不锈钢渣,这种渣子相比碳钢渣粘性大、密度高,在钢渣打水冷却、焖渣出渣过程中,粉尘随着高温蒸汽一同进入除尘器,容易造成堵塞,使除尘效果大打折扣。”贾宁介绍,这次公司下决心改造,就是想选用动力波除尘方式彻底解决这一问题。动力波除尘器一般在烟气脱硫装置中,通过对烟气的洗涤,脱除二氧化硫,用于厂房除尘在全国尚属首创。太钢工程技术公司、项目团队和动力波厂家团结协作,集思广益,经过小范围反复试验攻关,终于在关键技术上取得了突破,为大规模应用创造了条件。

为了保证在4个月的时间内完成全部施工任务,项目部不断优化项目组织,细分项目任务,打破部门界

限,统一调配资源,做到责任到人。参建单位在工期紧、任务重的情况下,调配人力,确保24小时连续作业。一位即将退休的修建公司项目经理直言,工作了一辈子,参加了无数大大小小的项目建设,这个项目工期最紧、工作最累。累,不是他一个人的感受,而是所有参建人员,尤其是项目管理人员的共同体会。“自重新调整工期后,基本上我们晚上12点前就没回过家,工地24小时连轴转,我们也几乎是连轴转。”工程技术公司负责除尘设计的工程师白云燕说。

到了最后冲刺阶段,各项目组负责人索性不回家了,调了十几张行军床,吃住到现场。“与其晚上12点以后回家,不如把时间节省下来,在项目部睡一会,现场有什么情况也可以马上处理。”加工厂厂长、项目经理王洪兴回想起工程建设的那段岁月,还是抑制不住内心的激动,“这是一场与时间的较量,我们一步步看着项目在我们的手中从图纸变成现实,把大家认为不可能的事情变成了可能,这种成就感真的是无法用言语来表达。”

在全体建设者的共同努力下,渣场环境综合治理项目在规定时间内顺利完工,这是太钢在工程建设史上创造的又一个奇迹,是李双良精神的又一次集中体现。

项目建成后,设备很快进入调试阶段,11台动力波除尘设施运行良好,除尘效果比预期的还好。去年10月投产以来,实现不锈钢渣热焖车间关门、关窗生产,粉尘外溢事件为零,排放浓度大大优于国家标准,渣场因此也成为省市环保部门的“免检单位”。

“最近,国家又对钢铁企业的排放标准有了新的要求,我们还要针对新标准,进一步改进和攻关,使我们的钢渣综合处理和环保指标都走在全国前列。”现在是渣场7号、8号线和动力波主管的贾宁身上又有了新的使命,他和他的同伴将在渣场环保治理的道路上继续前行。



图为不锈钢渣处理除尘系统。王旭宏 摄

渣场是李双良精神的诞生地,如今李双良精神的传人又一次创造了历史,创造了奇迹。在太钢2018年科技质量工作会议上,渣场环境综合治理项目团队获得“优秀科技团队”称号。这是一份沉甸甸的荣誉:他们传承李双良精神,打赢了一场环保攻坚战。

该项目副经理贾宁回忆起去年那场“惊心动魄”的“战斗”,仍然心潮澎湃,这是他参加工作以来最难忘、最紧张的一段岁月。

2017年3月,公司作出决策,实施加工厂渣场环境综合治理升级改造,计划分两期用一年时间改造、新建不锈钢渣热焖处理线,增设动力波除尘系统及相应捕集装置,配套建设水处理系统,封闭全部露天料场,彻底解决渣场环境问题。项目经过前期设计、准备、拆除等工作,于5月底正式开工。然而计划赶不上变化,随着国家对京津冀及周边地区2017-2018年秋冬季大气污染防治综合治理行动的开展,原定两期的改造任务不仅

工程建设系统:

压实责任 提升安全管理水平

本报讯(记者 薛华 通讯员 王跃武)为进一步营造“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”的文化氛围,提高全员安全意识,提升建设工程安全管理水平,杜绝工程建设领域发生重大安全责任事故,工程建设系统围绕“珍爱生命、遏制违章、学法守法、依法履职”主题,扎实开展安全生产月活动。

安全生产月期间,各项目单位组织监理公司、施工单位开展安全宣誓、安全签名,组织学习典型事故案例、《建设工程安全警示录》及相关法律法规,增强施工人员安全意识。在施工现场悬挂宣传标语,增设安全管理活动看板,补充完善现场安全警示围栏、警示牌、标识牌等安全设施,及时清理现场废弃物及施工垃圾,进一步提高现场安全文明施工管理水平。开展事故应急演练,焦化厂全火车运煤系统改造

项目部组织开展深基坑坍塌事故应急演练,袁家村热电脱硫脱硝项目部组织开展高处坠落事故应急演练活动,进一步提高施工人员危险防范意识和事故应急处置能力。加大对“三类”人员持证上岗检查力度,特别是对特种作业人员、特种设备作业人员无证、假证行为,将纳入公司“黑名单”管理。持续组织开展“三反”专项整治活动,全面排查和整治“直观性、重复性、习惯性”违章行为,提高施工现场管控能力,使施工人员“不敢违、不愿违、不能为”。结合季节特点,各施工单位提前安排部署防暑降温工作,组织监理单位、施工单位开展有限空间、交叉作业、拆除、地下开挖支护、大型吊装、高空安(拼)装、邻近高压线及能源管线施工等危险性较大施工项目的安全专项整治活动。

本报讯(记者 薛华)6月6日,公司安全生产管理部在技术中心举办了个人防护用品“路演”及高空作业坠落防护专题讲座,提高职工对危险有害因素的认识水平和使用、维护防护用品的技能。

在日常生产中,职工最为重要的“防护铠甲”就是劳动防护用品,按照国家的有关规定,劳动防护用品是指劳动者在生产过程中为免遭或减轻事故伤害和职业危害的个人随身穿(佩)戴的用品,包括安全帽、安全带、防护鞋、焊接面防护具、防护口罩等。严格按照职工劳动防护用品发放政策,及时、认真、负责地足额发放和管理职工劳动防护用品,是确保企业安全生产的基

本要求和维护职工生命健康权益的具体体现。

此次活动邀请国内劳动防护用品领域品种最全的3M公司进行现场指导和讲解。在活动进行具体指导和讲解。在活动中,职工们分批接受了呼吸、听力、眼部、面部防护用品讲解、危害因素识别及高空、焊接作业相关防护的体感体验。高空作业坠落防护专题讲座主要通过案例讲解,介绍高处坠落事故的预防以及防坠落用品的使用,保障职工作业安全。

炼铁厂一位参与活动的职工说,现在的安全防护用品设计得越来越科学,也越来越人性化,对于防护危险作业和促进职业健康非常有帮助,劳保用品的升级换代也体现了企业对职工的关爱。

劳保用品专题培训

安全「铠甲」少不得

强化全员安全意识 全面攻坚“三反”歼灭战